
XVII SESIÓN PLENARIA 
 
 

El día 28 de mayo de 2011 se reúne el Consejo Diocesano de Pastoral, bajo la 
presidencia del  Obispo diocesano para tratar los siguientes asuntos propuestos en el 
orden del día: 

 
1. Seguimiento de la acción prioritaria para el presente curso: 

Informe de la Delegación Diocesana de Pastoral Juvenil. 

1. Inscripciones: Hasta el 18 de mayo se han inscrito 726 personas para participar en 
los Días en las Diócesis. Estas personas participarán en los actos que programa la 
Delegación Diocesana de Pastoral Juvenil. Las inscripciones no han llegado con el 
correspondiente abono de la cuota, por lo que sugiere que la inscripción no sea firme 
hasta que la cuota se haya abonado.  

2. Voluntarios: Se ha suspendido la reunión convocada para el 21 de mayo porque 
sólo se habían inscrito ocho voluntarios. Esto ha supuesto una reacción y 
actualmente hay un número mayor. La reunión con los voluntarios se tendrá en 
fechas próximas en tres lugares: Barbastro, Monzón y Fraga. Se cuenta con l 
participación de las Cofradías para la procesión con la Cruz y el Icono. Se recuerda 
que la edad mínima para participar como voluntario es de 16 años y que todos los 
que quieran ir a Madrid han se estar documentados.  

3. Sedes: En cada una de las tres sedes de nuestra Diócesis donde se desarrollarán 
actos de la Jornada Mundial de la Juventud habrá un coordinador, a saber: en 
Barbastro, Sergio Bielsa; en Monzón, María José Raso; en Fraga, mosén Jerónimo; 
en Peralta de la Sal, Javier Sánchez. El coordinador general será Miguel Ángel 
Chicharro. 

4.  La Cruz y el Icono: Se insiste en que la acogida principal de la Cruz y el Icono 
será en Barbastro, el 13 de junio, aunque posteriormente peregrinen por otros 
Arciprestazgos. Esta acogida se atendrá al siguiente horario: a las 8 de la tarde 
partirá la procesión desde el Seminario Diocesano hasta la Catedral, donde será 
recibida por el Obispo diocesano y se tendrá un tiempo de adoración. El Sr. Obispo 
recibirá también la Cruz y el Icono en la concatedral de Monzón, al día siguiente. 
Finalmente, el día 15 serán recibidos en Fraga. A lo largo de estos días, la Cruz y el 
Icono serán objeto de adoración en el Monasterio de las Capuchinas, Santuario de 
Torreciudad, Monasterio de las Clarisas y Colegios de Santa Ana de Monzón y 
Fraga. Se pide la colaboración de las parroquias de todos los Arciprestazgos para 
impulsar la participación de los fieles en estos actos. Los horarios definitivos 
aparecerán en la página web de la Diócesis. 

El Sr. Obispo valora el gran trabajo que se está realizando y comprende el 
sufrimiento por no ver frutos inmediatos. Anima a seguir trabajando porque la 
presencia de la Cruz ha hecho mucho bien en las diócesis por las que ha pasado y ha 
conmovido a muchas personas. Está convencido de que también en nuestra Diócesis 
ha de producir un gran enriquecimiento en los jóvenes y también en los adultos,  y  
que será un acontecimiento de salvación para todos.  

 

2. Los grupos de lectura orante de la Palabra de Dios en las parroquias de la 
Diócesis 



En este punto se había previsto un informe de cada uno de los Arciprestes sobre 
el desarrollo de la lectura orante en el respectivo arciprestazgo y su continuidad para el 
próximo curso. Debido a la ausencia de los Arciprestes en esta sesión del Consejo, no se 
pudo ofrecer dicha información. No obstante, los animadores de los grupos de lectura 
orante están convocados a una reunión que tendrá lugar el próximo día 10 de junio, con 
el fin de revisar el trabajo realizado y preparar su continuidad en el próximo curso. Se  
iniciará con una reunión con el Director de la Casa de la Biblia prevista para el día 17 de 
septiembre, en la que se presentará el material de trabajo, que versará sobre los Hechos 
de los Apóstoles.  

 

3. Carta a los Laicos con ocasión de la fiesta de Pentecostés. 

Se presenta la Carta a los Laicos, que el Sr. Obispo ha escrito con ocasión de la 
fiesta de Pentecostés. En esta ocasión tiene como horizonte la próxima Jornada Mundial 
de la Juventud y pide a los cristianos de la Diócesis cuatro cosas:  

—Oración, invitando a participar en la Vigilias de Pentecostés, que tendrá lugar en 
cada una de las Parroquias y/o Arciprestazgos. Se ha preparado un material 
peculiar para esta Vigilia.  

—Testimonio cristiano con toda nuestra vida para que los jóvenes sientan la 
invitación a la fe. Hemos de tener conciencia de que los jóvenes son nuestro 
problema. 

—Participación en los diferentes actos de la Jornada Mundial de la Juventud, en 
primer lugar en la acogida de la Cruz y del Icono, para que los jóvenes se sientan 
acompañados. 

—Cooperación como voluntarios en las diferentes iniciativas. 

Se insiste en que esta Carta se reparta como una invitación personal del Sr. 
Obispo y sea comentada por los sacerdotes en la homilía.  
 
4. Escuela Diocesana de Formación Cristiana.  

Se presenta el informe de los profesores de la Escuela sobre el desarrollo de la 
misma en el presente curso. Se valora positivamente el interés y aprovechamiento de los 
participantes, pero se hace notar, una vez más, que su número es reducido y apenas hay 
renovación del alumnado. Las asignaturas cursadas en el año anterior fueron 
Introducción a la Sagrada Escritura y Cristología. Para el curso próximo se han 
programado las asignaturas de Antiguo Testamento (Pentateuco) y Eclesiología. 

Vuelve a plantearse la duda sobre la continuidad de la Escuela, así como sobre la 
sede donde impartir las asignaturas, teniendo en cuenta la imposibilidad práctica de 
multiplicar las sedes, como se hacía anteriormente.  

Los consejeros valoran positivamente la existencia de la Escuela y apuestan por 
su continuidad, a pesar de las dificultades señaladas. Se hacen diversas sugerencias 
sobre la conveniencia o no del cambio de sede y de ofrecer algunos cursos 
monográficos. Después de valorar las diversas opiniones se aconseja que, en las actuales 
circunstancias, lo mejor es continuar con el plan previsto e impartir las clases en el 
centro de Binéfar por las posibilidades que ofrece para que los Profesores de Religión 
que participen puedan obtener créditos en el C.P.R. El Sr. Obispo muestra su agrado por 
esta valoración y la sugerencia de seguir adelante con la Escuela, que le ofrece el 
Consejo. 

 



5. Materiales de reflexión y oración para la próxima Cuaresma.  

En primer lugar, se informa sobre el número de ejemplares de los materiales de 
reflexión y oración para la Cuaresma distribuidos en el presente año, que escasamente 
han alcanzado los dos mil ejemplares, cifra levemente superior a la del año anterior. De 
nuevo se advierte que uno de los objetivos que se pretendía alcanzar con estos 
materiales, el de introducirlos en las casas de aquellos feligreses que acuden poco por la 
Iglesia, no se está consiguiendo.  

No obstante, los consejeros valoran positivamente estos materiales, señalando 
que resultan asequibles a todas las personas y los textos están bien escogidos. Se siguen 
utilizando para los encuentros de oración durante la Cuaresma y también se hacen llegar 
a las personas que lo desean, siendo muchas las que todos los años los esperan. El Sr. 
Obispo considera que constituyen un buen servicio de la Iglesia diocesana y anima a 
seguir preparándolos.  

Se piden sugerencias para escoger el tema del próximo año, siendo éstas las 
propuestas que se hacen:  

— La oración 
— Valores a promover con ocasión de la crisis: austeridad, pobreza evangélica, 

solidaridad... 
— El Amor de Dios que nos llega a través del perdón. 
— El valor testimonial de la vida ante las situaciones de crisis. 
— Un itinerario cíclico con las tres actitudes fundamentales de la Cuaresma: 

oración, ayuno y limosna. 
 
6. Cursos de Preparación para el Matrimonio. Oferta de materiales 

Se da a conocer el trabajo promovido por la Delegación Diocesana de Pastoral 
Familiar con el fin de revisar y actualizar los materiales que vienen utilizándose en los 
Cursos de Preparación al Matrimonio. Este trabajo ha cuajado en una propuesta de 
criterios y temas, que se ofrecen a los equipos parroquiales que colaboran en esta tarea. 
La Delegación sugiere la posibilidad de organizar un “cursillo cero” destinado a los 
actuales monitores de los equipos parroquiales y otros que pudieran prepararse para esta 
tarea, y pide a los Arciprestes que manifiesten su opinión sobre la viabilidad de dicho 
“cursillo cero” teniendo en cuenta la realidad de su respectivo arciprestazgo. Tal cursillo 
se realizaría en el próximo mes de noviembre. 

 
7. Propuesta de candidatos para la renovación reglamentaria del Consejo 

Diocesano de Asuntos Económicos. 

Se pide a los consejeros que, conforme con la normativa vigente en la Diócesis, 
propongan candidatos entre los que el Sr. Obispo elegirá a los tres laicos cristianos 
expertos en materia económica y en derecho civil, así como de probada integridad (cf 
CIC can. 492), que formarán parte del próximo Consejo Diocesano de Asuntos 
Económicos. Los nombres propuestos han sido los siguientes: 

— Don Ricardo Martínez, de la parroquia de Fraga.  
— Don Miguel Ángel Alzuria, de la parroquia de Binéfar. 
— Don Javier Barrau, de la parroquia de Monzón. 
— Don Salvador Sarrado Monte, de la parroquia de Monzón. 
— Don Bernabé Noya, de la parroquia de Monzón. 
 



8. Renovación reglamentaria del Consejo Diocesano de Pastoral.  

Se ha procedido a la renovación reglamentaria de los miembros electivos del 
Consejo Diocesano de Pastoral, elección que ha recaído sobre las siguientes personas, 
que formarán parte de este Consejo a partir de la próxima sesión, la primera del próximo 
curso pastoral 2011-12: 

Por el Arciprestazgo del Bajo Cinca: 
— Don Pedro Castán,  
— Doña Rosa Moreno Bailo,  
— Don Jesús Urrea Miró.  

Por los Arciprestazgos del Cinca Medio y La Litera: 
— Doña Ascensión Ardanuy, 
— Doña LidiaAruej Iguacen, 
— Doña Mª Pilar Sorinas Citoler. 

Por el Arciprestazgo de Ribagorza: 
— Doña Mª Carmen Coscolla,  
— Don Joaquín Gairín Azcón. 

Por el Arciprestazgo de Sobrarbe: 
— Don José Joaquín Capdevila Buetas,  
— Doña Sonia Orús Buil.  

Por el Arciprestazgo del Somontano: 
— Doña Milagros de Cruz,  
— Doña Mª Jesús Laporta Sopena,  
— Don Mariano Turmo Sanz. 

Por la CONFER Diocesana: 
— P. José Abascal Vicente, S.D.B., 
— Hna. Antonia Loriente Penilla, Hermana de Santa Ana. 

Por la Prelatura del Opus Dei: 
— Don Carlos Moreda de Lecea. 

 
9. Informaciones diversas. 

— El Sr. Obispo agradece a los consejeros su servicio de corresponsabilidad y 
comunión a través de las aportaciones al Consejo Diocesano de Pastoral durante el 
período que ahora termina.  

— Recuerda los actos que se vienen promoviendo con ocasión del 75º aniversario de 
los Mártires de la Diócesis. En el mes de marzo tuvo lugar la Peregrinación a Tierra 
Santa, que fue una experiencia fuerte de fe y de acción de gracias. Anuncia que los 
procesos de beatificación de los “curetas” de Monzón y de los benedictinos del 
Pueyo están prácticamente finalizados. Hasta tanto se tome una decisión definitiva 
sobre la introducción de la causa de los sacerdotes y laicos víctimas de la 
persecución religiosa de la guerra civil, va a publicarse un libro que recoge la 
documentación existente, del que es autor el historiador Don Martín Ibarra; se espera 
poder presentarlo el próximo 12 de agosto, día de la memoria litúrgica del beato 
Florentino. En ese día, la Eucaristía conmemorativa será presidida por el cardenal 
arzobispo de Madrid, Don Antonio María Rouco Varela, y en ella participarán los 
jóvenes peregrinos de la Jornada Mundial de la Juventud que se encuentren entre 
nosotros en esa fecha. 



— Este año se celebra la Semana de Animación Misionera en el Arciprestazgo del Bajo 
Cinca. Será clausurada el próximo domingo en Fraga con la celebración de la 
Eucaristía, en la que participarán los familiares de nuestros misioneros.  

— Recuerda que, como todos los años, en la próxima festividad del Corpus Christi se 
celebrará el Día de la Caridad. Da a conocer su participación en la Asamblea de 
Caritas Internacionalis, celebrada recientemente en Roma, en la que se ha 
reafirmado el carácter eclesial de Cáritas.  

— Recuerda que los días 5 al 7 de julio próximo tendrá lugar la Escuela de Verano de 
Catequistas de Aragón en la Casa-Santuario de San José de Calasanz, en Peralta de 
la Sal.  
 

10. Ruegos y preguntas. 

Un consejero pregunta si hay algún tipo de previsión de objetivos pastorales para 
el próximo curso. El Vicario responde que no, puesto que este Consejo termina y deberá 
ser el nuevo Consejo quien los proponga y estudie. 

El Sr. Obispo da de nuevo las gracias a todos e invita a rezar el Regina coeli, 
poniendo fin a la sesión.  

 


